习近平主持召开中共中央政治局会议

分析研究当前经济形势和经济工作

新华社北京 10 月 31 日电中共中央政治局 10 月 31 日召开会议,分析研究当前经济形势,部署当前经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,各地 区各部门按照党中央决策部署, 坚持稳中求进工作总基调,贯彻 新发展理念,落实高质量发展要 求,以供给侧结构件改革为主线。 着力打好防范化解重大风险、精 准脱贫、污染防治三大攻坚战, 加快改革开放步伐,实现了经 济社会持续健康发展。前三季 度,经济运行总体平稳,稳中有 进,继续保持在合理区间。居民 消费价格基本稳定,制造业投 资回升到近年来较高水平,进 出口较快增长,利用外资稳步 扩大,秋粮获得丰收,居民收入 增长与经济增长基本同步,城 镇新增就业提前完成全年目 标。经济结构持续优化。支持民 营经济发展,实施促进金融市

场健康发展的一系列措施,提 振了市场信心。

会议指出,当前经济运行稳中有变,经济下行压力有所加大,部分企业经营困难较多,长期积累的风险隐患有所暴露。对此要高度重视,增强预见性,及时采取对策。

会议指出,当前我国经济形势是长期和短期、内部和外部等因素共同作用的结果。我国经济正在由高速增长阶段转向高质量发展阶段,外部环境也发生深刻变化,一些政策效应有待进一步释放。

会议强调,面对经济运行存在的突出矛盾和问题,要坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,加大改革开放力度,抓住主要矛盾,有针对性地加以解决。要切实办好自己的事情,坚定不移推动高质量发展,实施好积极的财政政策和稳健的货币

会议要求,扎实做好年末各项工作。要抓好庆祝改革开放 40周年活动和举办首届中国国际进口博览会。做好冬季各项民生保障工作,特别要保障好群众温暖过冬,保障农民工工资及时足额发放,抓好安全生产,加强自然灾害防治,确保社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。



10 月 31 日 是世界勤俭日. 各地学校开展形 式多样的主题活 动,同学们利用 废弃物品制作精 美的手工作品、 环保时装等,养成 勤俭节约、绿色环 保的好习惯。图为 当日,山东省枣庄 市建设路小学幼 儿园的温浩铭小 朋友和妈妈利用 废旧物品制作手 工艺品

新华社发 (孙中喆 摄)

中央文明办揭晓10月"中国好人榜"

106 位身边好人光荣上榜

10月31日,中央文明办在 江苏省连云港市举办全国道德模 范与身边好人现场交流活动,并 发布10月"中国好人榜"。

经广大网友点赞评议,三代人爱心接力、70多年免费提供街边"爱心茶"的郑秋燕家庭,身中5刀仍勇斗持刀歹徒的退伍军人吕保民,异国他乡联手救人的"中国好游客"马建丽、孙英姿、杨增路,接力心脏按压5小时3万次抢救8岁男孩的常州市儿

童医院 30 名医生,志愿从事消防宣传服务 19 年的邮递员唐真亚,悉心服侍瘫痪母亲近 20 年的孝心女孩殷自玉等 106 位身边好人光荣上榜。

本月网上"我推荐我评议身边好人"活动共收到网友推荐的好人好事线索 218 万多件,点赞评议 543 万,活动页面浏览量超过 5078 万人次。在各地文明办核实推荐基础上,中国文明网集中宣传展示了 299 件好人好事。

"中国好人榜"是由中央文明办等单位组织开展的"我推荐我评议身边好人"活动所产生的助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类道德模范月度榜单,通过发现身边好事、推举身边好人,以生动的道德实践活动,进一步培育和践行社会主义核心价值观。(据新华社)



博览え下

英国将发行脱欧纪念币

英国定于明年春季发行一款面值 50 便士的新硬币,以纪念正式脱离欧盟的历史性时刻。

这枚七边形银色硬币上除了英国女王头像,还铸有英国正式脱欧的日期 2019 年 3 月 29 日,以及英语"和平、繁荣、与所有国家友好"。英国财政部说,脱欧是英国的历史性时刻,与伦敦承办 2012 年夏季奥运会、英国 1973 年加入欧洲经济共同体、一战结束 100 周年一样,将由英国铸币厂承制纪念币。

一名支持留欧的网民嘲讽道,这款纪念币意味着"脱欧只值 50 便士"。一名脱欧支持者建议,应该铸上"终于自由了"。

(据新华社)

日本过劳死 教师成高危

日本政府 10 月 30 日发布《预防过劳死等对策白皮书》,将教师列为过劳死风险较高的 5 大职业之一。

白皮书援引一项涉及全国 3.5 万名中小学教师和学校管理人员的调查结果,显示中小学教师和管理人员日均工作超过 11 小时,副校长等高级管理人员日均约 12.5 小时,意味着月均加班超过 90 小时。而厚生劳动省认定的过劳死标准为每月加班超过 80 小时。

调查显示,80.7%调查对象承受与工作相关的精神压力。究其原因,43.4%认为工作时间太长,40.2%觉得工作场合人际关系不好处,38.3%疲于与家长交流。 (据新华社)

意大利暴雨"水城"被淹

意大利水城威尼斯受狂风暴雨影响,10 月 29 日水位涨至 156 厘米,创下 2008 年 12 月以来最高纪录,城市四分之三沦为泽国。

威尼斯街头不少游客和居民穿长筒靴涉水出行,经常被水淹没区域架高的走道也因被淹没不得不拆除,"水上巴士"暂停服务。威尼斯商户通常在店门口用金属条或木条挡水,这次动用水泵排水。

威尼斯副市长布鲁尼亚罗说,威尼斯平均一年有4次水位超过109厘米,在建的水下坝原本应能阻挡洪水,却因超支和腐败一拖再拖。布鲁尼亚罗已要求面见总理孔特,强调该项目的紧迫性。

(据新华社)